

### 连演两场 门票被疯抢

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 葛晓亮)10月1日,远赴南澳洲首府阿德莱德参加澳亚艺术节演出的郑州歌舞剧院全体演职人员圆满完成了演出任务,顺利返郑。

此次郑州歌舞剧院大型原创舞剧《风中少林》是应澳大利亚南澳洲政府邀请,参加9月28日在南澳洲首府阿德莱德举办的享有国际声誉、展示澳洲和亚洲各民族艺术成就的重大艺术节——澳大利亚“澳亚艺术节”(OZAsia Festival)闭幕式演出。在当天的两场演出中,阿德莱德庆典中心会场爆满,欢舞劲动,南澳洲全部的政府官员观看了演出。舞蹈

与武术精髓的完美融合,极大地震撼了澳洲人民,在当地引起轰动。澳大利亚澳亚艺术节是一个展示澳洲和亚洲各民族艺术成就的重大艺术节,目的是让澳洲人民更多地了解亚洲文化,增进与亚洲国家的合作交流。本届艺术节从9月14日起一直持续到28日。《风中少林》被安排为整个艺术节的闭幕演出,悉尼、墨尔本、堪培拉等地的20余家报纸、广播、电视台纷纷前来采访演出盛况。虽然《风中少林》在阿德莱德仅演出了两场,但场场爆满。“太精彩了”、“太震撼了”、“完全没想到”,是演出结束后观众发出的共同感叹。而《风中少林》的衍生产品也被澳洲观众们一抢而空,意犹未尽的观众纷纷要求与武僧们合影留念。南澳洲政府官员在集体观看了《风中少林》后,专门为剧组举办了庆祝酒会,南澳洲立法委员会副主席托尼表示:《风中少林》的成功演出,将使澳大利亚人民更多地了解中国,了解郑州。对中澳两国今后的合作交流将起到极大的推动作用。庆典中心艺术总监杰特森女士则对引进这台剧目表示由衷地高兴:“从来没有一个剧目能吸引这么多观众,尤其是许多观众都是全家出动,我为你们感到骄傲。”

2008年10月3日  
星期五 农历戊子年九月初五

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第10911号 今日4版

今天白天到夜里 多云到阴天 风力 偏南风2级 温度 最高25℃ 最低13℃ 降水概率 60%

打造高品质都市党报

# 展品静立 文化之潮澎湃

## ——第十届亚洲艺术节展览活动巡礼

本报记者 秦华

第十届亚洲艺术节各项展览活动涉及领域之广、艺术价值之高,可谓空前,活动吸引了八方痴迷者驻足流连。静立的是艺术精品,流动的是络绎人群,就是在这种无声交流中,亚洲文化的博大精深与中原文化的开放包容,同时陈列在展馆一个个特殊的艺术舞台上。

### 静静地感悟亚洲文化

第十届亚洲艺术节展览活动主要包括四大板块12个展览,分别是“四海一家”驻华使馆艺术藏品展、亚洲视觉艺术系列展、亚洲雕塑艺术展和河南收藏精品展。其中,亚洲视觉艺术系列展包括七个展组,分别是杉浦康平杂志设计半个世纪郑州展、“感悟东方”2008亚洲影像艺术展、中国·郑州水墨艺术双年展、韩国油画展和韩国现代绘画展、世界平面设计(海报)作品展和霍尔格·马蒂亚斯(海报)作品展。河南民间收藏精品展包括三个展组,分别是河南古玩民间收藏精品展、河南古陶瓷标本民间收藏精品展和河南书画民间收藏精品展。

目前共有9个展览向市民免费开放,展点分布在各个区,以方便市民就近观看,它们分别是:在郑东新区河南艺术中心举办的“四海一家”驻华使馆艺术藏品展,该展览汇集了39个国家驻华使馆珍藏的文化艺术精品254件(套);正在郑州博物馆展出的世界平面设计(海报)作品展及霍尔格·马蒂亚斯(海报)作品展,共展出海报作品160件;韩国2人油画展和韩国现代绘画艺术展分别在商都艺术馆和郑州美术馆展出,共展出韩国美术作品200余件,以上5个展览将持续至10月8日结束。铃木吾郎雕塑展在商都艺术馆和郑州美术馆展出,共展出日本艺术家铃木吾郎的雕塑、绘画作品85件,展览将持续至10月12日结束;河南古玩民间收藏精品展、河南古陶瓷标本民间收藏精品展和河南书画民间收藏精品展分别在华夏爱心会馆和华夏美术馆举办,共展出玉器、陶瓷等民间收藏精品1500件,展览将持续至10月4日。



“四海一家·相聚郑州”驻华使馆艺术藏品展现场,观众为展品惊叹。 本报记者 陈靖 摄

### 这样的展览越多越好

据艺术节执委会展览部的工作人员介绍,目前艺术节的12个展览已有近20万人次观展,不少观众甚至专程从外地赶来观看展览。

市民王春阳在“四海一家”驻华使馆艺术藏品展上留言:“国度的交融、作品的陈列,使我了解到更多的文化思想,希望在某些作品下面做一些解释性的标志,也希望以后此类展览越多、越办越好。”有意思的是,记者还看到不少外国演员也忙里

偷闲来观展,他们在展馆门口和自己国家的国旗合影留念,一脸的微笑和骄傲。

在霍尔格·马蒂亚斯(海报)作品展现场,记者见到来自河南理工大学艺术系的徐老师,他带领20名学艺术的学生赶来观展。他告诉记者,马蒂亚斯的作品他是当教材用的,有很多作品还是第一次看到,对搞艺术设计的学生来说是一次难得的学习机会。

“四海一家”驻华使馆艺术藏品展每天参观者都在6000人以上,其中,哥伦比亚小金人系列、日本的博多人偶系列、秘鲁的《安第斯山脉的宗教》等尤其受观众的青睐。10月1日,霍尔格·马蒂亚斯(海报)作品展和世界平面设计(海报)作品展还不得不短暂闭馆两次以缓解观展人员太多的压力。

### 前所未有的文化盛典

市民对展览赞赏有加,那么专家们对系列展览如何看待?

万基元是“四海一家”驻华使馆艺术藏品展主办方中国对外文化集团的副总经理,国家一级画家,他说,展览在郑州办得很成功,尤其是为各国文化部长设计的签章,是用青铜和玉制成的,非常精致。得知可以将签章带回家,部长们一个个高兴得像孩子一样。

郑州轻工业学院的高亮老师说,本届艺术节的展览,涵盖雕塑、绘画、手工艺品、藏品等方面,在郑州从未有过如此高水平的展览,对市民来说可称得上是一次艺术盛宴。

市美术馆馆长毛鸿雁说,艺术节展览在布展时均运用了现代化的展览手段,力图使观众最大限度地“吸取营养”。



# 天气晴方好 短线游火爆

## 15个重点景区昨接待游客25万人次

本报讯(记者 成燕 通讯员 马璐 丽文 丁友明 图)连日来,晴好的天气激发着人们高涨的出游热情,郑州短线游异常火爆。市假日办昨日发布的统计数字显示,全市15个重点景区共接待游客25.31万人次,同比增长1.84%,门票收入498.91万元,同比增长26.07%。

据了解,昨日,少林寺接待游客3.8万人次,门票收入249万元;黄河风景名胜区接待游客1.54万人次,门票收入35.94万元;黄帝故里接待游客1.65万人次;康百万庄园接待游客1.01万人次;世纪欢乐园接待游客2.35万人次,门票收入75.3万元。

昨日上午,一走进康百万庄园,一曲曲悠扬动听的古筝演奏拨动着游客的心弦。广场上举办的戏曲演出让游客领略到传统文化的魅力。景区负责人介绍,9月29日至10月2日,该景区共接待省内外游客近3万人次,同比增长13%,其中来自全国各地的自驾游游客居多,占到七成左右。昨日下午,在荥阳环翠峪·巩义浮戏山雪花洞景区,不少市民带着父母、孩子举家出游,在潺潺流水边玩水,喂喂山间可爱的猴子,呼吸新鲜空气,陶醉在大自然中。

记者还从郑州华夏、河南山水地质等旅行社了解到,今年市民长线出游最火爆的目的地为北京,不少旅行社“十一”前三四天已报满,呈现“井喷”状态。业内人士分析,后奥运时代的出游能量在这个“十一”长假已经开始集中释放。



## 黄帝故里 游客享受洗尘大礼

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 时凯)“我还是第一次参加洗尘仪式!”昨日,在新郑黄帝故里,来自福建的张先生很激动。

上午8:50左右,当张先生来到黄帝故里汉阙入口处时,两位礼仪小姐笑盈盈地迎了上来:一位手托盛满圣水的铜盆,一位手持柳枝,沾上圣水,轻轻洒在客人肩膀两侧,以示接风洗尘。作为黄帝故里昨天迎来的第100位游客,张先生享受到了每年一

次拜祖大典仪式上只有重要嘉宾才能享受到的“殊荣”。

国庆黄金周期间,黄帝故里景区除了每天为广大游客举办盛大拜祖仪式外,还有礼仪人员为每天到达景区的前100名游客举行洗尘仪式。另外,在中华姓氏广场的黄帝宝鼎坛还举行掷骰运球等活动。在“十一”黄金周的前四天,黄帝故里景区共接待游客7.28万人次。

## 爬沙比赛 乐翻天

本报讯(记者 王璇 李焱 图)昨日,一场特殊的“爬沙比赛”,让近百名青少年体会到了别样的乐趣。

“爬过山、游过海,这是第一次来爬沙。”报名参赛的刘姗姗说。在郑州市森林公园举行的爬沙比赛,吸引了众多年轻人参与。

这是一项考验毅力和耐力的比赛。参赛者全部匍匐而行,双手、双膝不能同时离开地面。除了“个人爬沙速度赛”以外,“情侣协作风火轮爬沙”、“八戒背唐僧”等团体项目讲究配合,要求男女二人勇敢、团结、友爱。比赛中,掌声不断,笑声不断。



## 祝贺开斋节

## 省领导慰问穆斯林群众

本报讯(记者 靳刚)昨天是回族、维吾尔族等10个信仰伊斯兰教的少数民族的传统节日——开斋节,当日上午,副省长宋璇涛,省委统战部副部长、省民委主任刘世军和市统战部相关负责人来到管城区北大街清真寺,向广大穆斯林群众表示节日的祝贺和亲切问候,并送去了慰问金。

宋璇涛代表省政府向广大穆斯林表示祝贺。他说,今年上半年,河南经济又好又快发展,社会事业全面进步,人民安居乐业,社会和谐稳定,这些都是各级党委、政府正确领导的结果,是全省各族人民共同努力的结果,也是与民族宗教界人士的努力分不开的。希望广大穆斯林群众和各族人民一道,不断巩固和发展“平等、团结、互助、和谐”的社会主义民族关系。

中国伊斯兰教协会会长、省伊斯兰教协会会长、北大街清真寺阿訇刘宝琦代表穆斯林群众发言,他表示,广大穆斯林群众一定会在各级党委、政府的领导下,为早日实现全面建设小康社会的宏伟目标而努力奋斗。

## 省政府督查组 检查煤矿安全

本报讯(记者 张丽霞)9月30日,省政府安全生产督查组一行莅临我市检查安全生产工作。市委常委、副市长胡荃表示,今后我市要进一步增强责任感,从监管体系建设入手,通过加快机构建设、制度建设、队伍建设和机制建设,完善技术措施,建立安全生产长效机制。

我市现有地方煤矿216家,年设计生产能力为4113万吨。目前,全市已停产停产210家煤矿,还有6家煤矿正在进行生产或基建,这6家分别是巩义市瑶岭煤矿、大峪沟炭煤井、大峪沟红旗煤业、新中煤矿、鲁庄煤矿和新郑市王行庄煤矿。胡荃表示,下一步,我市将实施更加严厉的责任追究制度,严格执法执纪,坚决查处重大责任事故案件。

省政府安全生产督查组一行前往巩义,实地督查该市安全生产具体情况。

## 山西晋中客人 莅临我市考察

本报讯(记者 卢文军)昨日,山西省晋中市委副书记、市长张璞和晋中市副市长李年善率领的晋中市政府考察团莅临我市考察考察。

市委常委、副市长穆为民对张璞一行来访表示热情欢迎,并向客人介绍了我市市情、近年来全市经济社会发展情况、城市规划建设管理以及郑东新区开发建设情况。穆为民还就中原城市群的建设进程、郑东新区的总体规划、功能定位、产业布局、房地产开发、征地拆迁安置工作等经验做法与考察团成员进行交流。

随后,张璞一行观看了水城靓城郑东新区规划建设宣传片,并到郑州国际会展中心、河南艺术中心、CBD中央商务区等处参观。张璞说,郑州近年来的发展变化惊人,特别是郑东新区开发建设的经验非常值得学习,到郑东新区走一走,看一看,感觉收获很大。郑东新区的发展作为一种现象,对晋中市的建设发展颇具借鉴意义。

## 治污减排成效显著

### 我市完成COD减排目标

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨红超)记者近日从市环保局获悉,省环保局核定的最新结果显示,今年上半年,我市化学需氧量(COD)比2007年减排1.1万吨,提前完成全年目标;二氧化硫比2007年减排0.42万吨,完成率达62.2%。

强力实施工程减排、结构减排、监督管理减排三大工程是我市减排工作的有力抓手。截至目前,全市已建成污水处理厂11个,累计投资约18.12亿元,形成日处理污水103.5万吨的处理能力,其中我市6县(市)及上街区已全部建成城市污水处理厂,日处理能力达30万吨的马路岗污水处理厂已于2007年年底进水调试。通过建设城市污水处理厂,我市新增了纳污管网并大大提升污水处理能力。

今年,我市还对郑州新力电力有限公司等列入省、市政府“十一五”污染物总量削减目标的18家燃煤电厂下达烟气脱硫任务。目前,全市共有13家电厂26台发电机组完成烟气脱硫治理任务,形成污染减排能力,6台燃煤发电机组脱硫工程正在紧张施工。

各级环保部门多次对全市排污企业进行拉网排查,加强了对125家重点企业的环境监管,严肃处理未按期完成污染减排目标或违反环保法律法规的排污单位。

